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Renovabis: Devetnica za blagdan Duhova 2022. – Duh Božji daruje jedinstvo
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Dragi čitatelji i molitelji Renovabisove 
devetnice za Duhove!

Na sedmi dan strašnoga rata 
Rusije protiv Ukrajine, pi-
šem ove uvodne riječi za de-
vetnicu uz blagdan Duhova 
koju je sastavio biskup Pero 
Sudar, kojemu srdačno za-
hvaljujem. Danas ne može-
mo predvidjeti što nas sve 
očekuje. U Europi je rat, zlo-
čin protiv čovječnosti. Reno-
vabis je najoštrije osudio aneksiju Krima i okupa-
ciju istočnih dijelova Ukrajine. I sada dižemo 
svoj glas protiv ubijanja nevinih ljudi. Ozbiljno 
smo zabrinuti za sudbinu ukrajinskoga naroda. 
Tijekom posljednjih desetljeća naš Renovabis 
 preko svojih partnera uspio je mnogima pomoći 
da ostvare bolje uvjete za svoj život. U suradnji s 
„Caritas International“ i našim pouzdanim, du-
gogodišnjim partnerima i sada im pomažemo u 
ovoj kritičnoj situaciji. 

Vlč. dr. Thomas Schwartz, 
glavni ravnatelj Renovabisa
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PROSLOV

Kad je Renovabis osnovan (1993.), na području 
bivše Jugoslavije bjesnio je najstrašniji ratni su-
kob u Europi nakon Drugoga svjetskog rata. Više 
od sto tisuća poginulih, oko dva milijuna protje-
ranih tužne su brojke koje dokumentiraju 
 bezbrojne užasne pojedinačne sudbine. Preko 
 sedamsto tisuća osoba moralo je bježati u ino-
zemstvo, od toga polovica u Njemačku. Većina 
od njih vratila se svomu domu. Samo nekolicinu 
odgovornih za ratne strahote osudio je Međuna-
rodni sud za ratne zločine u Den Haagu. Bio je to 
do sada jedini genocid u Europi nakon 1945. go-
dine. Unatoč mnogih milijardi pomoći iz Euro-
pe, Sjeverne Amerike i od crkvenih organizacija 
obnova i modernizacija Bosne i Hercegovine još 
uvijek nije ostvarena. Najnovije najave i prijetnje 
ne naslućuju ništa dobroga za budućnost.

Rat u Bosni i Hercegovini izbio je u borbi za pre-
vlast između protivnih etničkih stranaka i njiho-
vih političkih vođa koji su podjarivali mržnju i 
tako duboko podijelili narod. Bošnjački musli-
mani, pravoslavni Srbi i katolički Hrvati bili su 
huškani jedni protiv drugih, miroljubivi susjedi 

postali su odjednom neprijatelji. Ratni zločin po-
put genocida u Srebrenici kad je u srpnju 1995. 
ubijeno osam tisuća muslimana simbolično 
označuju nečovječno „etničko čišćenje“. U ono 
vrijeme sarajevski pomoćni biskup Pero Sudar 
odlučno je ustao protiv nasilja, rata i mržnje pro-
mičući projekt „Škole za Europu“. U njima se 
mladi mogu međusobno upoznavati, zajedno 
učiti, raspravljati i na taj način izgrađivati novu 
Bosnu i Hercegovinu. To je bilo prije više od če-
tvrt stoljeća, a sada je opet rat u Europi, razaraju-
ći i osvajački koji vodi agresivna ruska vlada pro-
tiv ukrajinskog naroda.  

Svoje duboko suosjećanje iskazujem svim Ukra-
jinkama i Ukrajincima u zemlji i njihovim zajed-
nicama ovdje u Njemačkoj. Neka ih Gospodin 
čuva. Zbog rata protiv ukrajinskog naroda i gu-
šenja njegove slobode očekujemo velik broj izbje-
glica koji će potražiti utočište u susjednim ze-
mljama poput Poljske, Rumunjske, Slovačke i 
Moldavije, pa i Njemačke. Stoga je sada potrebna 
istinska „kultura dobrodošlice“.
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Preko svojih projekata Renovabis će brzo i učin-
kovito pomoći na licu mjesta u suradnji s tamoš-
njim Caritasom i prijateljskim humanitarnim 
udrugama kao što su Malteser.

Zato molite ovu devetnicu i za naše drage susjede 
u Ukrajini. Neka nas njihova patnja ne ostavi 
ravnodušnima.

Freising, 2. ožujka 2022.

Vaš

Vlč. prof. dr. Thomas Schwartz
glavni upravitelj Renovabisa

Poštovani i dragi vjernici, 
sudionici Renovabisove  
dobrotvorne akcije!

Velečasni Christian Hartl, do rujna 2021. glavni 
ravnatelj Renovabisa, zamolio me da priredim 
poticajne misli za ovogodišnju Duhovsku moli-
tvenu devetnicu. Iako 
mi je ta zamolba 
predstavljala ne laku 
zadaću, rado sam je 
prihvatio iz odanosti 
prema Renovabisu, 
koji za nas na jugoi-
stoku Europe organi-
zira dobrotvornu ak-
ciju njemačkih katolika.

Razmišljajući o molitvenom sadržaju devetnice 
učinilo mi se uputnim, posebice u ovome trenut-
ku, moliti za jedinstvo kršćana. Sav kršćanski 
svijet, Istok i Zapad, pa i ovaj podijeljeni svijet u 
kojemu živimo, danas više nego ikada, treba duh 
jedinstva i zajedništva. Molitvom koju upućuje-
mo Bogu Ocu po Kristu u Duhu Svetomu, može-
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mo to jedinstvo učiniti i svojom zadaćom. Kao 
kršćani vjerujemo da je Duh Sveti tvorac jedin-
stva, da djeluje gdje hoće i da obnavlja lice zemlje 
(=Renovabis). Duh Gospodnji potiče na promje-
nu, a štiti pritom zajedništvo od jednoličnosti i 
raznolikost od cjepkanja. Duh Božji povezuje i 
oslobađa, čini da Crkva nastane i da raste te iz-
građuje ekumenizam srca. 

U ovoj devetnici molimo Duha Svetoga da u 
nama i s nama moli za onakvu Crkvu i njezino 
jedinstvo, koje je sami Krist obećao svojoj Crkvi. 
To jedinstvo potrebno je kako bi Crkva i u današ-
njem svijetu bila znak njegove ljubavi za sve lju-
de. Molitva za jedinstvo kršćana u ovoj duhov-
skoj devetnici želi ukazati  na činjenicu da 
Renovabis već više od četvrt stoljeća svjedoči da 
su kršćani jedni drugima braća i sestre. Iako 
 živim u zemlji u kojoj katolici čine manjinu pu-
čanstva, zahvaljujući upravo Renovabisu, susreo 
sam mnoge osobe koje nisu katolici ni kršćani i 
doživio ih kao pravu braću i sestre. Za nas u 
 Jugoistočnoj Europi Renovabis je ekumenizam i 

PERO SUDAR BIO JE OD 1993. DO 2019.  
SARAJEVSKI POMOĆNI BISKUP
Pero Sudar rođen je 3. srpnja 1951. godine u mje-
stu Bare u općini Konjic u Sarajevskoj nadbisku-
piji. Gimnaziju je pohađao u Zagrebu i Dubrov-
niku. Teološki studij završio je na Vrhbosanskoj 
visokoj teološkoj školi u Sarajevu.

Za svećenika Sarajevske nadbiskupije zaređen je 
29. lipnja 1977., nakon čega je obavljao službu župnoga vikara 
u župi Komušina kod Teslića. U jesen 1979. poslan je u Rim 
na studij kanonskoga prava. Studij na Papinskom sveučilištu 
„Urbaniana“ završio je u proljeće 1985.  doktorskom tezom 
„Pojam fizičke osobe u zakonodavstvu Crkve“. 

U jesen iste godine imenovan je vikarom crkvenoga suda 
 Sarajevske nadbiskupije sa službom u ordinarijatu. Od pro-
ljeća 1986. profesor je kanonskoga prava na Visokoj teološkoj 
školi u Sarajevu, a tri godine kasnije imenovan je rektorom 
bogoslovnoga sjemeništa i dekanom Visoke teološke škole. 
U svibnju 1993. papa Ivan Pavao II. imenovao ga je pomoć-
nim biskupom u Sarajevskoj nadbiskupiji. Biskupsko ređenje 
primio je u sarajevskoj katedrali 6. siječnja 1994. Papa Franjo 
prihvatio je 18. listopada 2019. njegovo prijevremeno odre-
knuće na dužnosti sarajevskoga pomoćnog biskupa. 

Pero Sudar bio je glavni koordinator za osnivanje multikonfe-
sionalnih i multietničkih „Škola za Europu“ koje je Renovabis 
financirao u Bosni i Hercegovini. Za tu izvanrednu zauzetost 
dodijeljena mu je 2005. nagrada „Kardinal König“.

Pero Sudar
pomoćni biskup
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kršćanska ljubav na djelu. Želio bih da ova moja 
poticajna razmišljanja budu mali znak velike za-
hvalnosti njemačkim katolicima koji solidarno 
pomažu napredak ljudi u Srednjoj i Jugoistočnoj 
Europi te time svjedoče i promiču jedinstvo 
 kršćana. 

„Škole za Europu“ u Sarajevu 
i u Bosni i Hercegovini su  
projekt budućnosti 

Na školskom dvorištu je vrlo bučno. Mala djeca 
trče, viču i guraju se, a odraslija se trude izgledati 
cool. Riječ je o jednoj tipičnoj školi, o Školskom 
centru Sv. Josipa u Sarajevu. No ova škola je ipak 
nešto posebno u Bosni i Hercegovini, svjetionik 
je u obrazovnom krajoliku: „Škola za Europu“ 
koje je ime ujedno i program. Ovdje zajedno uče 

djevojčice i dječaci bez ob-
zira na njihovu vjersku ili 
etničku pripadnost: kato-
lički Hrvati, pravoslavni 
Srbi, muslimanski Bošnja-
ci, nevjernici i židovska 
djeca. Svi oni svakodnevno 
prakticiraju miran suživot 
kao nešto što je samo po 
sebi razumljivo. Prije 28 
godina osnovana je prva 

„Škola za Europu“, naime Školski centar Sv. Josi-
pa u Sarajevu. Danas ima sedam takvih centara 
s 14 škola u raznim gradovima širom zemlje, a 

Učenici katoličke škole Sv. Josipa 
u Sarajevu čine jedan od sedam 

katoličkih školskih centara u 
 Bosni i Hercegovini s mogućnosti 
učenja od dječjeg vrtića do ispita 

zrelosti. Ti centri nazvani su 
 „Škole za Europu“, a utemeljio ih 
je (1994.) i unaprijedio sarajevski 

pomoćni biskup Pero Sudar.

U gradskom središtu 
Sarajeva podignuta 

je športska dvorana i 
Centar mladih.

Sve fotografije: Arhiv Renovabisa.



12 13

ŠKOLE ZA EUROPUSCHULEN FÜR EUROPA

sve one uživaju visoki ugled. Tom uspjehu radu-
je se i Renovabis, akcija solidarnosti njemačkih 
katolika za pomoć pučanstvu u Srednjoistočnoj 
Europi. Renovabis je od početka podržao osni-
vanje i širenje „Škola za Europu“, tako da je od 
1994. do danas taj projekt financirao s oko devet 
milijuna eura.

Povijest „Škola za Europu“ počela je tijekom 
okrutna rata u Bosni i Hercegovini (1992. – 
1995.), rata koji je širio neprijateljstvo između 
naroda u bivšoj Jugoslaviji. Pokretač i „duhov-
ni otac“ „Škola za Europu“ bio je sarajevski po-
moćni biskup Pero Sudar. Sedamdesetogodišnji 
biskup, sada već u mirovini, osnovao je u stu-
denomu 1994. Školski centar Sv. Josipa dok je u 
Sarajevu još uvijek bjesnio rat. U ono vrijeme pa-
dale se gotovo svakodnevno granate na grad tako 
da se nastava često morala održavati u podrumu.

No ideja biskupa Sudara je zaživjela: Hrvati, Srbi, 
Bošnjaci, Židovi, kršćani, muslimani i nevjerni-
ci zajedno su išli u školu, zajedno učili gradivo, 
mučili se sa školskim zadaćama i referatima, 

Muslimanski Bošnjaci, pravoslavni Srbi i katolički Hrvati,  
kao i pripadnici drugih vjeroispovijesti i nevjernici: učenice i 
učenici „Škola za Europu“ potječu iz različitih etničkih skupina  
i  vjerskih zajednica. Svi oni zajedno uče, raspravljaju i igraju  
se. Biskup Sudar se nada da je ovaj naraštaj uzdanica Bosne  
i Hercegovine.
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 zajedno se radovali školskim slavljima. Na taj 
način „Škole za Europu“ puno su doprinijele da 
predrasude uopće ne nastanu i da poraste respekt 
prema drugim etničkim i vjerskim skupinama. 
Biskup Sudar: „Činjenica da u našim školama, u 
ovo četvrt stoljeća, nismo imali nikakvih vjer-
skih ni etničkih napetosti govori sama za sebe, 
posebice kad se uzme u obzir da su u našim ško-
lama djeca ratnih žrtava i ratnih zločinaca često 
sjedila u istim školskim klupama.“

Školski centar Sv. Josipa u Sarajevu pohađa danas 
oko 1.600 učenica i učenika. U cijeloj Bosni i Her-
cegovini „Škole za Europu“ broje više od 4.700 
djece i mladih. U nastavnom planu i programu 
obvezni predmet za sve učenike je „povijest reli-
gija“ koji posreduje osnovicu znanja za dijalog iz-
među kultura i religija. Osim toga učenici imaju 
svoj vjeronauk ili pak etiku. Svi ostali predmeti 
su zajednički. Jer, prema riječima biskupa Suda-
ra: „U našim školama nastojimo odgojiti mlade 
da budu ono što jesu: pravi muslimani, pravoslav-
ci, katolici ili pak uvjereni i pošteni nevjernici.“ 

Ne samo zbog toga u učionicama nema vjerskih 
simbola. Roditelji mogu slobodno odlučiti hoće li 
njihova djeca pohađati sat vjeronauka svoje vje-
roispovijesti ili pak sat etike.

 Krsto Lazarević

Ravnatelj škole Mario Ćosić, promicatelj „Škola za Europu“ 
biskup Pero Sudar, referent Renovabisa Herbert Schedler, 
nastavnica Emanuela Borić, koja je i sama prije 25 godina bila 
jedna od prvih učenica škole Sv. Josipa i ondašnji ravnatelj 
Renovabisa Burkhard Haneke u prigodi slavlja 25. obljetnice 
„Škola za Europu s Renovabisom“ u Sarajevu 2019.  
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Za privatnu molitvu devetnice ili pak za moli-
tvu u skupini predlažemo sljedeći jednostavni 
obrazac, koji možete naći kao sklopivu stranicu 
na kraju ove knjižice: 

Pozivnik
Poziv na sabranost u tišini
Čitanje Sv. pisma, poticaj, pitanja  
za razmišljanje, šutnja, molitva  
pojedinoga dana

Duhovski himan ili Duhovska posljednica
Blagoslovna molitva

Molitva devetnice može se uključiti u slavlje 
svete mise radnim danima. Tada je uputno da 
poticaj, pitanja za razmišljanje, šutnja i molitva 
dotičnoga dana 3  slijede nakon evanđelja. Du-
hovski himan 4  može se pjevati nakon popri-
česne šutnje. Ako je potrebno, jedna od molitava 

1

2

4

5

3

KAKO MOLITI OVU DEVETNICU  
DUHU SVETOMU?

 
KAKO MOLITI OVU DEVETNICU DUHU SVETOMU?

koje uvode u razmišljanje 2  prikladna je i za 
početak sv. mise, prije „Gospodine, smiluj se“ ili 
pak kao popričesno razmišljanje.

Kod molitve časoslova može se na početku  
pjevati Duhovski himan ili Duhovska posljedni-
ca  4 . Ulomak iz Sv. pisma, poticaj, pitanja za 
razmišljanje i šutnja 3  zamjenjuju kratko čita-
nje. Molitva pojedinoga dana može se uzeti kao 
završna molitva.

Duhovska devetnica može se uključiti i u svi-
banjsku pobožnost u marijanskom mjesecu 
svibnju. U tom slučaju predlažemo sljedeći re-
doslijed: marijanska pjesma, uvodne misli koje 
predstavljaju Mariju koja, zajedno s Isusovim 
učenicima u „gornjoj sobi“ u Jeruzalemu, moli 
za silazak Duha Svetoga, potom zaziv Duha 
Svetoga s Duhovskim himnom 4 ; čitanje Sv. 
pisma, poticaj, pitanja za razmišljanje, šutnja, 
molitva pojedinoga dana 3 , nakon toga slijedi 
svibanjska pobožnost.
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KAKO MOLITI OVU DEVETNICU DUHU SVETOMU?

Ovaj predloženi način može se proširiti i na po-
božnost devetnice. Odgovarajući uzorak kao i 
izbor molitava, prošnji i predložak pjesama mo-
žete naći u dodatku ove knjižice.  

U svakom slučaju podsjećamo da se kod Duhov-
ske devetnice ne radi o tome kako više moliti, 
nego kako uroniti u molitvu. U tom smislu je i 
svetopisamski tekst kratak, poticaj i molitva neka 
se odvijaju polagano i odmjereno, a pitanjima za 
razmišljanje može se posvetiti više vremena.

Uzašašće Gospodinovo
Četvrtak, 26. svibnja 2022. 

SVJEDOCI !
–––

tomu
VI STE 
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UZAŠAŠĆE GOSPODINOVO
ČETVRTAK, 26. SVIBNJA 2022. 

IZ EVANĐELJA PO LUKI

U ono vrijeme reče Isus svojim učenicima: 
 „Ovako je pisano: Krist će trpjeti i treći dan 

ustati od mrtvih i u njegovo će se ime 
propovijedati obraćenje i otpuštenje grijeha po 
svim narodima počevši od Jeruzalema. Vi ste 

tomu svjedoci. I evo, ja šaljem na vas Obećanje 
Oca svojega. Ostanite zato u gradu dok se ne 

obučete u Silu odozgor.“   
Lk 24, 46-49

POTICAJ

Isus ohrabruje svoje učenike i kršćane svih nara-
štaja da svojim životom i djelovanjem svjedoče 
njegov život kao čovjeka među ljudima. Taj život 
se u svoj svojoj punini i gorčini očitovao u njego-
voj muci i smrti. Njegova smrt na križu potresla 
je duboko njegove učenike tako da su posumnja-
li u njegovo poslanje. Iako je nazvao blaženima 
one koji se ne sablazne zbog njega, ta okrutna 
smrt prestrašila je njegove sljedbenike. Kao što su 
učenici naočigled patnje i smrti postali svjesni 
svojih propusta, tako se i Crkva uvijek ponovno 
osramotila svojim grijesima i nedjelima. Isus nas 
poziva da se odupremo zlu u svim njegovim obli-
cima i ojačamo vjerom u njegovo uskrsnuće i 
oproštenje grijeha. 

Patnja i smrt sastavni su dio našega života. Činje-
nica pak uskrsnuća, naprotiv, iskustveno i poj-
movno nam je strana i nepristupačna. Da bismo 
doista vjerovali u Isusovo Uzašašće i njegovo 
vječno zajedništvo s  Bogom, ali i u osobno uskr-
snuće, potreban nam je dar Duha Svetoga. 
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UZAŠAŠĆE GOSPODINOVO
ČETVRTAK, 26. SVIBNJA 2022. 

UZAŠAŠĆE GOSPODINOVO
ČETVRTAK, 26. SVIBNJA 2022. 

Isus govori o „obećanju svojega Oca“ čime ozna-
čuje dar Duha Svetoga. U svako doba i na svako-
me mjestu, Duh Sveti će uputiti Isusove učenike 
kako bi  mogli svjedočiti za Isusa. Isusov Duh 
stvara jedinstvo. Tko u njega vjeruje, ne treba se 
bojati otvorena dijaloga, jer osobine i sloboda iz-
građuju jedinstvo. To je temeljna ideja „Škola za 
Europu“ koju smo mi, nakon nemila ratnog isku-
stva, uz pomoć Renovabisa ostvarili u Bosni i 
Hercegovini i koju nastojimo dalje provoditi u 
duhu bratstva među svim ljudima.

PITANJA ZA RAZMIŠLJANJE

-
rovao u Isusovo uskrsnuće i u život vječni? 

 životom i djelom mogao svjedočiti za Isusa?

MOLITVA

Isuse Kriste, Sine čovječji i Sine Božji,  
hvala Ti što si u svome čovještvu s nama  

podijelio patnju nepravde i smrti. Molimo te  
za dar duha i vjere u Tvoja obećanja ali i  

snagu da se ne mirimo ni s kojim oblikom 
nepravde i nasilja među ljudima i nad ljudima. 

Amen!



TAG 
DATUM

24 2525

IZ EVANĐELJA PO IVANU 

U ono vrijeme reče Isus svojim učenicima:  
„Zaista, zaista, kažem vam: vi ćete plakati i 

jaukati, a svijet će se veseliti. Vi ćete se žalostiti, 
ali žalost će se vaša okrenuti u radost. Žena kad 
rađa, žalosna je jer je došao njezin čas; ali kad 

rodi djetešce, ne spominje se više muke od 
radosti što se čovjek rodio na svijet. Tako dakle  
i vi: sad ste u žalosti, no ja ću vas opet vidjeti;  
i srce će vam se radovati i radosti vaše nitko  

vam oteti neće.“  
Iv 16, 20-22

Petak, 27. svibnja 2022.   
Prvi dan 

–––

VJEROVATI 
BOGA 

u

i ljubiti ga
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PETAK, 27. SVIBNJA 2022.   
PRVI DAN 

PETAK, 27. SVIBNJA 2022.   
PRVI DAN 

POTICAJ

Evanđelje nas danas poziva da, unatoč poteško-
ća, radosno živimo, a ta radost temelji se na vjeri 
u Božja obećanja. Bog je Život, Bog je Ljubav, Bog 
ljubi život! On nas poziva i potiče da mu vjeruje-
mo i da ga ljubimo. Po našoj ljubavi prema Bogu, 
otvaramo se punini života. Po daru njegova 
Duha Svetoga postajemo spremni za nesebičnu 
ljubav. Ta sebedarna ljubav osposobljava nas da 
radosno prihvaćamo i ljubimo sve ljude. U sva-
kome srcu koje istinski vjeruje u Boga i ljubi ga, 
djelovanjem Isusova Duha, otvara se prostor za 
ekumenizam srca u kojemu se sve ljude prihvaća 
i doživljava braćom i sestrama.

Nama kršćanima potreban je ekumenizam srca, 
koji nam pomaže da živimo u čežnji za zajedniš-
tvom izbjegavajući sve što zavađa i razdvaja ljude 
i zajednice. Ekumenizam srca čini nas sposobni-
ma za djela koja svjedoče za Krista. Preduvjet za 
taj ekumenizma je vjera u Isusovo obećanje. On 
poziva sve svoje sljedbenike u čudo jedinstva s 
Bogom i okuplja ih u svoj narod.

Renovabis nam je pomogao da u Sarajevu podi-
gnemo Centar mladih „Ivan Pavao II.“. To je 
mjesto susreta i pomirenja, mjesto na kojem se 
susreću i razgovaraju mladi različita podrijetla i 
uvjerenja. Svojom otvorenošću svim posjetitelji-
ma taj centar gradi mostove za zajedničku bu-
dućnost u Bosni i Hercegovini. Tako je sarajev-
ski Centar mladih uspjeli primjer ekumene srca!

PITANJA ZA RAZMIŠLJANJE

-
nosti volio i ne prestaje me voljeti?

snagom Božjega Duha? 



TAG 
DATUM

28 29

PETAK, 27. SVIBNJA 2022.
PRVI DAN 

MOLITVA

Dobri Bože, ljubitelju i darovatelju života,  
obrati i oplemeni naša srca da Ti vjerujemo  
i ljubimo Te ljubavlju koja nas osposobljava  

za radosnu otvorenost i zajedništvo sa  
svim ljudima. Otvori nam oči duha da u  
svakoj osobi prepoznamo, prihvatimo  
i zavolimo onu vrijednost kojom si je  

Ti obdario i zbog koje je i Ti voliš.  
Amen!

Subota, 28. svibnja 2022. 
Drugi dan

–––

OTVORENI 

DUHA  
BOŽJEGA  

djelovanju 
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SUBOTA, 28. SVIBNJA 2022. 
DRUGI DAN

IZ EVANĐELJA PO IVANU 

U ono vrijeme reče Isus svojim učenicima: 
„Zaista, zaista, kažem vam: što god zaištete u 

Oca, dat će vam u moje ime. Dosad niste iskali 
ništa u moje ime. Ištite i primit ćete da radost 
vaša bude potpuna! … U onaj dan iskat ćete u 
moje ime i ne velim vam da ću ja moliti Oca za 
vas. Ta sâm vas Otac ljubi jer vi ste mene ljubili  

i vjerovali da sam ja od Boga izišao.“  
Iv 16, 23-24; 26-27

POTICAJ 

Isus Krist je najbolji put k Bogu. Što u njegovo 
ime zaištemo, bit će nam dano. Današnje evan-
đelje podsjeća nas na činjenicu da nas Bog ljubi. 
Znak te Božje ljubavi je naša spremnost vjerovati 
u Isusa kao Sina Božjega i ljubiti ga svim srcem. 
U tome nam pomaže Duh Sveti. On nam također 
pomaže da svoje molitve i prošnje upravimo Kri-
stu. U tom slučaju Bog slijedi konkretni cilj, nai-
me, da naša radost bude potpuna. Ljubav Božja 
čini da budemo sretni i radosni. 

Danas želimo Boga moliti da nam daruje Duha 
jedinstva, prihvaćanja i ljubavi među Isusovim 
sljedbenicima bez razlike u kojoj crkvenoj zajed-
nici u njega vjerujemo. Upravo u Bosni i Herce-
govini bolno osjećamo koliko nam nedostaje is-
tinskoga zajedništva među kršćanima. To nam 
često otežava da bismo djelotvorno mogli svjedo-
čiti Božju ljubav u današnjem svijetu. Isus nas je 
pozvao na međusobnu ljubav i zajedništvo. A to 
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SUBOTA, 28. SVIBNJA 2022. 
DRUGI DAN

SUBOTA, 28. SVIBNJA 2022. 
DRUGI DAN

zajedništvo je prije svega zajedništvo ljubavi. Bez 
ljubavi kao kršćani nismo uvjerljivi. Ljubav nije 
samo riječ, ona potiče na djelovanje. Ljubav i dje-
lovanje spadaju zajedno. Ljubav treba živjeti u 
molitvi i u bratskom ophođenju jedni s drugima. 
Isus je za jedinstvo kršćana i svih ljudi molio te 
za to jedinstvo živio i muku podnio. I danas tre-
bamo osoba koje se moleći i djelujući sjedinjuju s 
Kristom, da bi sav svijet doveli Bogu. 

PITANJA ZA RAZMIŠLJANJE

-
ništva i prihvaćanja među kršćanskim Crkva-
ma i zajednicama?

kršćanima i bratstvu među ljudima?

MOLITVA

Milosrdni Bože, molimo Te za otvorenost 
djelovanju Tvoga Duha kako bismo sve kršćane 

prihvaćali kao Kristove istinske sljedbenike,  
a sve ljude kao Tvoju ljubljenu djecu.  
Vodi nas jedinstvu među kršćanima i  

sveopćem bratstvu među ljudima.   
Amen!



IZ EVANĐELJA PO IVANU 

U ono vrijeme podiže Isus oči prema nebu i 
progovori: „Oče sveti, ne molim samo za ove 
nego i za one koji će na njihovu riječ vjerovati 
u mene: da svi budu jedno kao što ti, Oče, u 

meni i ja u tebi, neka i oni u nama budu da svijet 
uzvjeruje da si me ti poslao. I slavu koju si ti 
dao meni ja dadoh njima: da budu jedno kao 

što smo mi jedno, ja u njima i ti u meni, da tako 
budu savršeno jedno da svijet upozna da si me ti 

poslao i ljubio njih kao što si mene ljubio.“  
Iv 17, 20-23

35

Nedjelja, 29. svibnja 2022.  
Treći dan

JEDINSTVO 
u različitosti

–––
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NEDJELJA, 29. SVIBNJA 2022.  
TREĆI DAN

NEDJELJA, 29. SVIBNJA 2022.  
TREĆI DAN

POTICAJ

U današnjem evanđelju Isus je molio da budu 
jedno oni koji vjeruju u njega: „Da svi budu jedno 
(…)“ Još više: „da budu savršeno jedno“. Jedinstvo 
nas kršćana ima svoje početak i vrhunac u jedin-
stvu Trojedinoga Boga. Među nama treba biti 
vidljivo nešto od Božje slave. Isus nam je govorio 
o toj slavi. Ona postoji u vezi ljubavi koja postoji 
između Oca i Sina i Duha Svetoga. Isus nas ohra-
bruje da taj vez ljubavi u njegovo ime nastavimo 
vezati, kako bi svijet po našemu primjeru mogao 
vjerovati u Božju ljubav. 

Bog je savršeno jedinstvo. Međutim objavio se 
kao jedan u trojstvu osoba. Time nam je pokazao 
da jedinstvo i različitost nisu nepomirljive su-
protnosti. Po utjelovljenju u Isusu Kristu Bog nas 
je sve uvukao u tu pomirljivu dinamiku i pozvao 
na jedinstvo u različitosti. Upravo utjelovljeni 
Sin Božji Isus iz Nazareta jasno nam je pokazao, 
da je moguće jedinstvo među kršćanima i zajed-
ništvo među svim ljudima. 

Isus Krist obećao nam je snagu Duha Svetoga. 
Taj Duh daruje nam jedinstvo, pomiruje suprot-
nosti, čuva zajedništvo kršćana u pomirljivoj 
različitosti. Ekumenska misao je već poodavno 
dokučila da kršćansko jedinstvo svoje ishodište 
treba imati u Isus Kristu. Tko želi nasljedovati 
Krista, tko je vođen njegovim Duhom, shvaća da 
nas Bog želi voditi jedne drugima i učiniti spo-
sobnima da se prepoznajemo i prihvaćamo kao 
braća i sestre. 

PITANJA ZA RAZMIŠLJANJE

-
hovnoga jedinstva i zajedništva s Kristom nije 
autentična, ako ne preraste u istinsku želju i 
stvarno nastojanje oko dobrih odnosa prema 
drugima?

-
življavati kao bogatstvo koje od Boga dolazi i k 
njemu vodi?
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NEDJELJA, 29. SVIBNJA 2022.  
TREĆI DAN

MOLITVA

Tajanstveni Bože, nedokučivo i  
zadivljujuće otajstvo Trojstva u jedinstvu,  
daruj nam svima dar nepokolebljive vjere  

da si nas u Isusu Kristu neopozivo  
učinio dionicima svoga božanskoga  

zajedništva i pozvao da ga međusobno  
gradimo i živimo.  

Amen!

Ponedjeljak, 30. svibnja 2022.  
Četvrti dan

KRISTA 
vjeruje,  

nikada nije sam

Tko u

–––
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PONEDJELJAK, 30. SVIBNJA 2022.  
ČETVRTI DAN

IZ EVANĐELJA PO IVANU 

U ono vrijeme rekoše učenici Isusu: „Evo, sad  
otvoreno zboriš i nikakvom se poredbom ne služiš. 

Sada znamo da sve znaš i ne treba da te tko pita.  
Stoga vjerujemo da si izišao od Boga.“ Odgovori im 
Isus: „Sada vjerujete? Evo dolazi čas i već je došao:  

raspršit ćete se svaki na svoju stranu i mene  
ostaviti sáma. No ja nisam sâm jer Otac je sa 
mnom. To vam rekoh da u meni mir imate.  

U svijetu imate muku, ali hrabri budite –  
ja sam pobijedio svijet!“ 

Iv 16, 29-33

POTICAJ

Prema Knjizi postanka Bog je rekao kako čovje-
ku nije dobro da bude sam. I iskustvo nam potvr-
đuje da čovjek ne može živjeti sam. Čovjek se ne 
može sam roditi niti sam preživjeti, a i umiranje 
mu je, kako smo to tijekom ove epidemije iskusi-
li, do neljudskosti tragično, ako na samrtničkoj 
postelji ostane sam. Iako živimo u raznolikim 
društvenim i međuljudskim odnosima, ipak se 
mnogi često osjećaju sami i napušteni. To je sâm 
Isus iskusio.  

Upravo Isusov primjer pokazuje, da u času tje-
skobne borbe nije ostao sam. Bog je bio s njim. 
Čak i na križu mogao mu se povjeriti. Kao što je 
Bog bio kod Isusa i nije ga ostavio sama, tako će i 
Isus biti kod svojih učenika. On ih sokoli: „Hra-
bri budite, ja sam pobijedio svijet!“ Jednako tako 
Isus je među nama. Njegov Duh Sveti je nevidljiv, 
ali djelotvoran. On je snaga koja nas oduševljava i 
pokreće. On je izvor jedinstva i povezanosti. Nje-
gova životvorna duhovna snaga pomaže nam da 
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PONEDJELJAK, 30. SVIBNJA 2022.  
ČETVRTI DAN

PONEDJELJAK, 30. SVIBNJA 2022.  
ČETVRTI DAN

mognemo urediti svoj život. On nas tješi, kad se 
osjećamo sami i napušteni.

Bog stupa u naš život i ostaje s nama u Duhu Sve-
tomu, kojega nam je Isus darovao, da nas uvede 
u svu istinu, da nas tješi, štiti i jača. Isusov Duh 
daruje jedinstvo, združuje nas s Bogom i jedne s 
drugima. Kako je blagoslovljena i radosna spo-
znaja vjere da smo, po Duhu Svetomu u Bogu i 
s Bogom. Nerazorivi temelj toga zajedništva je 
sami Isus Krist, koji zauvijek ostaje s nama.

PITANJA ZA RAZMIŠLJANJE

sve u životu omogućili drugi, u zadnjoj liniji 
Bog?

-
kada, napose u časovima kušnje i patnje, ne 
ostavlja sama?

MOLITVA

Sveprisutni Bože, Ti si nam po Isusu  
zajamčio i u Isusu pokazao da uvijek  

ostaješ s nama. Daruj nam dar vjere u tu  
radosnu stvarnost i udijeli nam u svojem  

Duhu snagu, utjehu, odvažnost i  
životnu radost. Amen!
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Utorak, 31. svibnja 2022.  
Peti dan

IZ EVANĐELJA PO IVANU 

U ono vrijeme podiže Isus oči prema nebu i 
progovori: „Oče, došao je čas: proslavi Sina svoga 

da Sin proslavi tebe i da vlašću koju si mu dao 
nad svakim tijelom dade život vječni svima koje 

si mu dao. A ovo je život vječni: da upoznaju tebe, 
jedinoga istinskog Boga, i koga si poslao – Isusa 

Krista. Ja tebe proslavih na zemlji. … Jer riječi koje 
si mi dao njima predadoh i oni ih primiše i uistinu 
spoznaše da sam od tebe izišao te povjerovaše da  
si me ti poslao. … Ja više nisam u svijetu, no oni  

su u svijetu, a ja idem k tebi.“ 
Iv 17, 1-4. 8.11 

SVJEDOČANSTVO 
do kraja
–––
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UTORAK, 31. SVIBNJA 2022.  
PETI DAN

UTORAK, 31. SVIBNJA 2022.  
PETI DAN

POTICAJ

Današnje evanđelje želi nas utvrditi u temeljnoj 
istini naše vjere, da je Isus došao na svijet, kako 
bi svojom smrću i svojim uskrsnućem objavio 
Boga. Došao je Boga proslaviti, čovjeka otkupiti 
i otkriti mu smisao njegova postojanja, tj. nadu 
u vječni život. Kad vjerujemo u tu istinu i kad je 
provodimo u život, postajemo svjedoci Radosne 
vijesti.

U spoznaji i ispovijesti Boga, spoznajemo samo-
ga sebe i prihvaćamo svoje životno poslanje. U 
zajedništvu s Bogom otvara nam se put i onamo 
gdje drugi doživljavaju zapreke i bezizlazna sta-
nja. Isus odlazi k Ocu, ali nas s time ne napušta. 
Štoviše, u Duhu Svetomu ostavlja nam svijetle 
tragove svojih koraka. Na taj način naš svijet po-
staje svjetliji i prisniji. A što je još bolje, darom 
Duha Svetoga možemo sudjelovati u izgradnji 
toga svijeta.

Život u zajedništvu s Bogom i ljudima kao našom 
braćom i sestrama može ispuniti smislom čak i 

životne nepravde i patnje. O tome svjedoče žrtve 
i molitve svih onih koji i danas vjeruju u Boga i 
svjedoče njegovu ljubav. Kako je lijepo doživjeti 
da je Isus i danas djelatan, po životima svih koji 
u njega vjeruju i koji snagom njegova Duha dje-
luju! Ti ljudi proslavljaju Boga i pomažu njegovoj 
Crkvi da, unatoč svih grijeha i sablazni, nastavlja 
djelo Kristova otkupljenja.

PITANJA ZA RAZMIŠLJANJE

kojega je Isus obećao i danas ravna njegovom 
Crkvom i da će sve one koji mu se bez pridržaj-
no predaju uvesti u puninu istine i života?

i svijetu ovisi i od moga molitvenoga i djelatno-
ga doprinosa?
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UTORAK, 31. SVIBNJA 2022.  
PETI DAN

MOLITVA

Dobri i milosrdni Bože, udijeli obilje svoga Duha 
Svetoga svim kršćanima i svim ljudima kako 
bi tvoja Crkva bila prepoznatljiv sakrament 
Kristove nazočnosti među ljudima, a ovaj  

svijet mjesto sveopćega bratstva.  
Amen!

Srijeda, 1. lipnja 2022.
Šesti dan

–––

oslobad-a  
i posvećuje

l

ISTINA 
koja 
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SRIJEDA, 1. LIPNJA 2022.
ŠESTI DAN

IZ EVANĐELJA PO IVANU

U ono vrijeme podiže Isus oči prema nebu i 
progovori: „Oče sveti, sačuvaj ih u svom imenu 

koje si mi dao: da budu jedno kao i mi. Dok sam 
ja bio s njima, ja sam ih čuvao u tvom imenu, njih 

koje si mi dao; i štitio ih te nijedan od njih  
ne propade osim sina propasti, da se Pismo ispuni. 

A sada k tebi idem i ovo govorim u svijetu da 
imaju puninu moje radosti u sebi. … Posveti ih  

u istini: tvoja je riječ istina. Kao što ti mene  
posla u svijet tako i ja poslah njih u svijet.“  

Iv 17, 11b-13. 17-18

POTICAJ

U svoj zbrci i nejasnosti oko temeljnih istina, od 
koje današnji čovjek pa ni mi kršćani nismo po-
šteđeni, utješno je znati da je Isus, kako čitamo u 
današnjemu Evanđelju, molio svoga i našega Oca 
da nas sačuva u istini. Tu dragu istinu trebamo 
sebi ponavljati da bi postala istinom našega živo-
ta. Ta istina ima jedno ime, a to je Isus. On je 
naša životna snaga, on nas ohrabruje da za njega 
svjedočimo. Istinsko svjedočanstvo za Isusa jest 
nastojanje biti mu sličan, nasljedovati njegov na-
čin odnosa prema Bogu i prema ljudima. Isusov 
odnos prema Ocu jest odnos pun povjerenja. Sav 
Isusov život pokazuje da navještaj Božje istine 
uvijek prati i njezinu autentičnost potvrđuje djelo 
ljubavi prema siromasima i slabima, prema odba-
čenima i bespomoćnima. Upravo po tome Isus 
potvrđuje istinu svoga navještaja. U čitavom 
svom javnom djelovanju od krštenja na Jordanu, 
Isus, vođen Duhom Božjim, navješćuje istinu da 
je Bog Otac koji ljubi, da je Bog ljubav.
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SRIJEDA, 1. LIPNJA 2022.
ŠESTI DAN

SRIJEDA, 1. LIPNJA 2022.
ŠESTI DAN

Gledan u svjetlu Isusove istine, istinski ekumeni-
zam ne sastoji se prije svega u riječima i rasprava-
ma o pravovjernosti vjere, nego u autentičnoj i 
vjerodostojnoj solidarnosti, u molitvi, djelu i lju-
bavi prema potrebitima. Već četvrt stoljeća to 
svjedoči Renovabis na najuvjerljiviji način. To so-
lidarno djelovanje za sve ljude, bez obzira na nji-
hovu vjersku pripadnost, svjedočanstvo je istini-
tosti navještaja, da Bog u Isusu prihvaća sve ljude 
i da smo svi mi njegova ljubljena djeca. Isus Krist, 
Božja Riječ, postao je čovjekom, da bi mogao na-
vijestiti tu Radosnu vijest. 

PITANJA ZA RAZMIŠLJANJE

svome svjedočenju Isusove istine praćena mo-
jom iskrenom molitvom i učinkovitom ljubav-
lju?

moje misli, riječi i djela kada je riječ o drugim 
kršćanima i ljudima uopće?

MOLITVA

Dobri Bože, molimo Te, daruj nam svoga Duha  
da nas uvodi u Tvoju istinu o čovjeku i  

pomaže nam da Tvoju istinu o Bogu i čovjeku 
zauzetim djelima ljubavi svjedočimo.  

Amen!
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IZ EVANĐELJA PO IVANU 

U ono vrijeme podiže Isus oči prema nebu i 
progovori: „Slavu koju si ti dao meni ja dadoh 

njima: da budu jedno kao što smo mi jedno – ja 
u njima i ti u meni, da tako budu savršeno jedno 

da svijet upozna da si me ti poslao i ljubio njih 
kao što si mene ljubio. Oče, hoću da i oni koje si 

mi dao budu gdje sam ja, da i oni budu sa 
mnom: da gledaju moju slavu, slavu koju si mi 
dao jer si me ljubio prije postanka svijeta. … 

Njima sam očitovao tvoje ime, i još ću očitovati, 
da ljubav kojom si ti mene ljubio bude u  

njima – i ja u njima.“  
Iv 17, 22-24.26

LJUBAV 
Da 

bude med-u njima ...
–––

Četvrtak, 2. lipnja 2022.
Sedmi dan

l
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ČETVRTAK, 2. LIPNJA 2022.
SEDMI DAN

ČETVRTAK, 2. LIPNJA 2022.
SEDMI DAN

POTICAJ

Isus moli svoga nebeskog Oca da oni koji su nje-
govi budu povezani neraskidivim vezom ljubavi. 
Isusovim se postaje ispoviješću vjere u Boga i po 
krštenju po kojem je krštenik pozvan da bude 
tamo gdje je Krist prisutan, tj. u njegovoj Crkvi. 
Kršćani su, kako je naučavao sveti Augustin, 
braća i sestre pa i onda toga nisu svjesni ili to ne 
priznaju. Pa i grešno nastupanje protiv jedinstva 
kršćana ne može promijeniti činjenicu, da ima-
mo zajedničkoga Oca na nebesima. Vjera u Kri-
sta nepovratno nas čini dionicima i zajedničari-
ma slave i ljubavi Očeve, koju nam je darovao u 
svome Sinu. Taj dar Božjega sinovstva i Božje 
ljubavi u nama je neopoziv i zato je jedinstvo kr-
šćana i kršćanskih Crkava stvarno i onda kada 
ga, iz odviše ljudskih razloga i motiva, ne ostva-
rujemo. 

Jedinstvo kršćana postoji u Duhu Gospodnjem 
čak i onda kad ga mnogi kršćani ne priznaju i ne 

žive. To duhovno jedinstvo postoji u našoj pove-
zanosti s Kristom. Po Kristovoj molitvi Bog nas 
prihvaća kao svoje i ljubi nas iako još uvijek ni-
smo dosegli u punini život i milost zajedništva, 
koje čini da bez pridržaja ljubimo sve Kristove 
sljedbenike i time utvrđujemo vez vidljivoga je-
dinstva. Svi kršteni vjernici su po sakramentu 
krštenja sjedinjeni s Kristom u božansko zajed-
ništvo i međusobno neraskidivo povezani. Ipak, 
kako tvrdi kardinal Kasper: „Moramo biti svje-
sni činjenice da sami ne možemo ‚stvoriti‘ je-
dinstvo. Ono ne može biti naše djelo. Jedinstvo 
je dar Duha Svetoga, jedino on može pomiriti 
srca. Mi moramo moliti za taj duh jedinstva. 
Stoga je duhovna ekumena središte i srce eku-
menizma.“ 
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ČETVRTAK, 2. LIPNJA 2022.
SEDMI DAN

PITANJA ZA RAZMIŠLJANJE

krštenju povezan s Kristom i sa svim kršćani-
ma? 

otvoreno srce za sve naše potrebe i molbe?

MOLITVA

Milosrdni Bože, molimo Te za čvrstu vjeru  
i uvjerenje da je Tvoja ljubav jača od naše  
ljudske nesnošljivosti, Tvoja milost veća  

od naše grješnosti i naše jedinstvo u  
Tebi čvršće od svake podijeljenosti.  

Amen

Petak, 3. lipnja 2022.
Osmi dan

–––
VOLIMO

je važno da ga 
BOGU 



6160

PETAK, 3. LIPNJA 2022.
OSMI DAN

IZ EVANĐELJA PO IVANU 

U ono vrijeme upita Isus Šimuna Petra: „Šimune 
Ivanov, ljubiš li me više nego ovi?“ Odgovori mu: 
„Da, Gospodine, ti znaš da te volim!“ Kaže mu: 

„Pasi jaganjce moje!“ Upita ga po drugi put: 
„Šimune Ivanov, ljubiš li me?“ Odgovori mu:  

„Da, Gospodine, ti znaš da te volim!“ Kaže mu: 
„Pasi ovce moje!“ Upita ga treći put: „Šimune 

Ivanov, voliš li me?“ Ražalosti se Petar što ga upita 
treći put: „Voliš li me?“ pa mu odgovori: 

„Gospodine, ti sve znaš! Tebi je poznato da te 
volim.“ Kaže mu Isus: „Pasi ovce moje!“ …  

Rekavši to doda: „Idi za mnom!“  
Iv 21, 15-17.19b

POTICAJ

Svaki put kada čitam ili slušam ovaj odlomak iz 
Evanđelja, pitam se, zašto je Isusu toliko važno 
da ga Petar voli, pa to od njega želi čuti, ne jed-
nom, nego tri puta. Istina, svakom od nas je silno 
važno voljeti i biti voljen! Ipak, kada nam to net-
ko prizna, bude nam nekako neugodno te ne 
znamo što odgovoriti ni kako se ponašati. Jedan 
od glavnih izvora ljudske nesreće je upravo činje-
nica da nam se najljepše i najvažnije stvari čine 
nestvarnima, pa u njih teško vjerujemo. Uza sve 
to ljubav je nužna za svaki ljudski odnos: djeca, 
roditelji i zaljubljeni jedno drugo često potiču, da 
im očituju svoju ljubav.

Ljubav obvezuje, prije svega, onoga tko voli. Lju-
bav nas tjera da iziđemo iz sebe, iz svoje zatvore-
nosti i zabrinutosti za sebe. Tko ljubi ne kruži 
više poput muhe oko samoga sebe. Ljubav je 
otvorenost i briga za drugoga, jer ljubav je živa i 
stvarna samo dok ju se živi konkretnim djelima. 
Stoga ne ljubimo riječju i jezikom, već djelom i 
istinom (1 Iv 3, 18).
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PETAK, 3. LIPNJA 2022.
OSMI DAN

PETAK, 3. LIPNJA 2022.
OSMI DAN

Isusu je bilo važno Petrovo priznanje ljubavi, jer 
bi Isusova ljubav prema Petru ostala bez ploda, 
ako ne bi bila prihvaćena odgovorom ljubavi. To 
isto vrijedi i za nas kršćane. Isus je svoju ljubav 
prema Petru i prema nama zasvjedočio svojom 
smrću na križu. Predao je svoj život, da mi  
život imamo i da ga u izobilju imamo (Iv 10, 10).  
Autentičnost naše ljubavi prema Bogu i naše  
ljubavi jednih prema drugima potvrđuje se spre-
mnošću biti u službi, u predanju i u obrani živo-
ta. Duh Sveti je vez jedinstva i ujedinjuje nas u 
vez ljubavi. 

PITANJA ZA RAZMIŠLJANJE

je važno da na njegovu ljubav uzvratim iskre-
nom i nepatvorenom ljubavlju?

prema čovjeku jedino mjerilo ljudskosti i vjere 
u njega?

MOLITVA

Bože, naš Stvoritelju i Otkupitelju,  
pomozi nam da Tvoja ljubav u našim životima 

urodi plodovima brižnosti i zauzetosti za  
ljude, posebice za one kojima je potrebna  

naša pomoć i ljubazna susretljivost.  
Amen! 
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Subota, 4. lipnja 2022.
Deveti dan

IZ EVANĐELJA PO IVANU

U ono vrijeme reče Isus Šimunu Petru: „Idi za 
mnom“. Petar se okrene i opazi da ga slijedi onaj 

učenik kojega je Isus ljubio i koji se za večere 
bijaše privio Isusu uz prsa i upitao ga: 

„Gospodine, tko će te to izdati?“ Vidjevši ga, 
Petar kaže Isusu: „Gospodine, a što s ovim?“ 

Odgovori mu Isus: „Ako hoću da on ostane dok 
ne dođem, što je tebi do toga? Ti idi za mnom!“ 

Stoga se pronese među braćom glas da onaj 
učenik neće umrijeti. No Isus mu nije rekao: 

„Neće umrijeti“, nego: „Ako hoću da on ostane 
dok ne dođem, što je tebi do toga?“  

Iv 21, 20-23

NADA 
u beznad-u

–––
l
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SUBOTA, 4. LIPNJA 2022.
DEVETI DAN

SUBOTA, 4. LIPNJA 2022.
DEVETI DAN

POTICAJ

Životne teškoće i kušnje mogu nas dovesti do 
osjećaja beznađa. Iako znamo da su nepravde i 
patnje neotklonjiva sjena našega postojanja, često 
na njih reagiramo osjetljivije od onih koji ne 
 vjeruju. Strašni skandal seksualnoga nasilja nad 
 djecom i mladima koji su počinili svećenici i 
 crkveni službenici pred cijelim svijetom jasno je 
pokazao i objavio, da je dugo stvarana i širena 
kriva predodžba o dobrim i nepogrešivim pasti-
rima. Da su se oni koji bi trebali biti sveti pokaza-
li grešnicima i činjenica da se njihova zlodjela 
nisu konsekventno pravno progonila i da su po-
činitelji institucionalno bili zaštićivani, dovelo je 
do toga da danas treba hrabrosti javno se prizna-
ti katolicima i članovima Katoličke Crkve. Neki 
se radikalno odriču svoga pripadništva Crkvi. 
Mnogi iskreni vjernici se s pravom pitaju, na 
čemu, u ovim okolnostima, utemeljiti svoju vjer-
ničku nadu i odakle crpsti snagu da bi ostali čla-
novi Crkve. Mnogi uvjereni katolici zahtijevaju 
prave i duboke promjene. To ozbiljno traženje ne 

smije se zanemarivati, a još manje na njega nudi-
ti površan i jeftin odgovor. 

Ima ljudskih grijeha, napose onih koji se čine 
pod plaštem licemjerne svetosti, a koji vape do 
neba i koje Bog jedini može iskupiti. Od ljudi, 
posebice od žrtava tih grijeha ne smije se i ne 
može očekivati oproštenje. Pa i sama vjera da je 
Bog ne samo milosrdan, nego da će biti i prave-
dan sudac, vrlo teško će je prihvatiti oni kojima je 
nanesena teška nepravda. To vrijedi prije svega 
za uvjerenje da će Bog iscijeliti svaku podnesenu 
bol i patnju! To pak nipošto ne umanjuje obvezu 
Crkve de učini sve što je u njezinoj moći da se 
nanesene nepravde i boli nadoknade i više ne po-
nove. Duboko sam uvjeren da nas Bog, spasono-
snom snagom svoga Duha, može izvesti iz ovoga 
teškog stanja i dovesti do novog početka.
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SUBOTA, 4. LIPNJA 2022.
DEVETI DAN

PITANJA ZA RAZMIŠLJANJE

grješnosti, moliti za dar vjere da Isusov Duh 
vodi njegovu Crkvu do novog početka u česti-
tosti i skromnosti?

-
noga i svakoga drugog nasilja u Crkvi? 

MOLITVA

Milosrdni Bože, Tebi su poznate kakve  
su sve nepravde i zločini počinjeni u Crkvi i još  
se uvijek ponovno čine. Uza sve to, po svojemu 

Sinu, pozvao si Crkvu na službu spasenja svijeta. 
Daj nam snage i postojanosti u nastojanju  

oko dobra i odlučnoga protivljenju zlu.  
Amen! 

5. lipnja 2022.
Duhovi

DUHA  
SVETOGA

Primite 

–––
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5. LIPNJA 2022.
DUHOVI

IZ EVANĐELJA PO IVANU

Uvečer toga istog dana, prvog u tjednu, dok  
su učenici u strahu od Židova bili zatvorili  
vrata, dođe Isus, stane u sredinu i reče im:  

„Mir vama!“ To rekavši, pokaza im svoje ruke  
i bok. I obradovaše se učenici vidjevši 

Gospodina. Isus im stoga ponovno reče:  
„Mir vama! Kao što mene posla Otac i ja šaljem 

vas.“ To rekavši, dahne u njih i kaže im:  
„Primite Duha Svetoga. Kojima otpustite 
grijehe, otpuštaju im se; kojima zadržite, 

zadržani su im.“  
Iv 20, 19-23

POTICAJ

Kao i svi ljudi i mi kršćani smo u velikoj opasno-
sti da se zaokupimo svagdašnjicom tako da nam 
ne ostaje ni vremena ni hrabrosti čuti i odgovori-
ti na temeljna pitanja koja dolaze iz dubine naše-
ga bića. Jedno od tih temeljnih pitanja je i pitanje 
tko sam zapravo ja, koja je svrha moga postojanja 
i čemu se nadam? 

Naša kršćanska vjera uči nas da smo plod Božje 
stvaralačke ljubavi. Bog nam je udijelio darove 
svoga Duha Svetoga. Vjera u uskrsnuće je jedan 
od tih darova. Jedino vjera u osobno uskrsnuće i 
u vječni život s Bogom i u Bogu daje nam konač-
ni i potpuni odgovor na naše sumnje i pitanja u 
potrazi za smislom života.

Jedino snaga i dar vjere u uskrsnuće može isto-
dobno promijeniti naše predanje Bogu i našu lju-
bav i solidarnost prema svim ljudima. Kako je 
lijepo i blaženo moći spokojno kročiti životnom 
stazom, pa makar ona počesto prolazila i doli-
nom smrti. Koliku utjehu doživljavamo, kada 



72 73

5. LIPNJA 2022.
DUHOVI

5. LIPNJA 2022.
DUHOVI

snagom Duha Svetoga znamo kamo vodi naš put 
i komu ususret idemo!  

Eto to su Duhovi, čovjekov duh u zagrljaju Božje-
ga Duha! Duhom Svetim nadahnuta snaga vjere 
čini nam lakše vjerovati da jedinstvo kršćana, 
unatoč podijeljenosti, postoji i da je sveopće brat-
stvo svih ljudi cilj na koji nas Bog poziva!

PITANJA ZA RAZMIŠLJANJE

stvorio svijet i čovjeka u njemu da bi ga na kra-
ju prepustio ništavilu?

trajno biti s nama po nazočnosti i djelovanju 
svoga Duha koji je tvorac jedinstva kršćana?

MOLITVA

Dobri Bože, udijeli nam da s vjerom u  
uskrsnuće Tvoga Sina budemo zahvalni za dar 
života. Pomozi nam da se svaki dan ponovno  

u duhu bratstva zalažemo za  
jedinstvo kršćana. Amen!

SVETA SLIČICA
za Duhovsku akciju Renovabisa 2022. 
prikazuje rozetu Richterovog vitraja u 

južnoj poprečnoj lađi kölnske kate-
drale. Na poleđini molitva pomoćnoga 

biskupa Pere Sudara potiče nas da 
vjerujemo u Isusovu radosnu prisut-

nost i da iz te vjere crpimo utjehu, 
hrabrost i životnu radost.   

Naručuje se:
E-Mail: renovabis@eine-welt-shop.de 

ili ! 0241 / 479 86-200 
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MOLITVE KOJE - UVODE U TIŠINUMOLITVE I PJESME ZA  
DUHOVSKU DEVETNICU 

MOLITVE KOJE 
UVODE U TIŠINU

2

vidi zaklopni listić: 

Kako moliti  
devetnicu 

Dođi, Duše Sveti …

Dođi, Duše Sveti, 
ispuni srca svojih vjernika; 
 i zapali u nama oganj svoje ljubavi!

Pošalji Duha Svojega, 
i bit će sve novo, 
 i obnovit ćeš lice zemlje.

Molitva za mir

Gospodine, učini me oruđem svoga mira:
gdje je mržnja, da donosim ljubav; 
gdje je uvreda, da donosim praštanje;
gdje je nesloga, da donosim jedinstvo; 
gdje je zabluda, da donosim istinu;
gdje je sumnja, da donosim vjeru;
gdje je očaj, da donosim nadu;
gdje je tama, da donosim svjetlo;
gdje je žalost, da donosim radost.
Gospodine, daj da se toliko ne brinem
da me tješe, nego da ja tješim;
da me razumiju, nego da druge razumijem;
da me ljube, nego da druge ljubim.
Jer tko se daruje, prima;
tko se zaboravlja, sebe nalazi;
tko prašta, bit će mu oprošteno;
tko umire, rađa se za vječni život. Amen.
 Iz Francuske (1913.) prema sv. Franji Asiškom
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BLAGOSLOVNA MOLITVA

Dobrostivi Bog koji je rasvijetlio učenike
darom Duha Svetoga;
neka nas blagoslovi i udijeli nam obilje 
svojih darova.
Amen!

Oganj koji se čudesno spustio na učenike,
neka očisti naša srca i u njima užeže
oganj Božje ljubavi.
Amen!

Duh Sveti, koji je mnoge jezike
ujedinio u ispovijedanju vjere,
neka nas učvrsti u vjeri i vodi nas
od vjerovanja do gledanja.
Amen!

To nam udijelio Trojedini Bog,
Otac i Sin i Duh Sveti.
Amen!
 Prema misalu

7776

MOLITVE KOJE - UVODE U TIŠINU
5U nastavku 

Želim biti posuda …

Želim biti posuda 
pripravna za misli o miru, 
 tvoja posuda, Duše Sveti.

Želim pružiti svoje prazne ruke,
otvorene za puninu života,
 prazne ruke za Tebe, Duše Sveti.

Želim otvoriti svoje srce
spremno za snagu ljubavi,
 srce za Tebe, Duše Sveti.

Želim biti plodna zemlja,
pripravljena za sjeme pravde,
 dobra zemlja za Tebe, Duše Sveti.

Želim biti korito rijeke
da prihvati vodu tvoje dobrote,
 korito rijeke za Tebe, Duše Sveti.

 Anton Rotzetter
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MOLITVA VJERNIKA

79

 
ljudskoga življenja, molimo Te…

 
od kojih smo zemlju posudili, molimo Te…

 
u duši i tijelu, molimo Te…

domovine, posebice za one koji su zbog rata u 
Ukrajini prisiljeni na izbjeglištvo, molimo Te…

 
i nagnani u bijedu, molimo Te…   

 
su s nama duhovno povezani, molimo Te…

Gospodine, zahvaljujemo ti što neprestano 
obnavljaš naš svijet. Mi se pouzdajemo da ćeš  
nam uskoro udijeliti svoj mir. Tvoja je slava i čast 
sada i u vijeke vjekova. Amen!
Vidi i prijedlog za pobožnost devetnice, str. 85

MOLITVA VJERNIKA

Puni pouzdanja u Božju dobrotu i vjernost 
iznesimo Gospodinu svoje potrebe i molitve:

Zapadu koji su po krštenju međusobno 
povezani: učini da te u obnovljenom jedinstvu 
sa svim srcem traže, molimo Te… 

Odgovor:  
Pošalji Duha svojega i obnovit ćeš lice zemlje!

molitve i solidarnosti, molimo Te…

vijesti koja oslobađa i spašava, molimo Te…

zauzimaju za mir, slobodu i pravdu,  
molimo Te… 

 
u nesigurnosti i strahu, molimo Te…

obavljaju u strpljivosti i ljubavi, molimo Te…
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PRIJEDLOZI PJESAMA 
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PRIJEDLOZI PJESAMA  
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NEKA SE OBNOVI LICE ZEMLJE
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KAKO OBAVLJATI POBOŽNOST  
DEVETNICE ZA DUHOVE? 

Sljedeći elementi mogu poslužiti kao proširenje glavnoga 
uzorka devetnice: duže čitanje Svetoga pisma, molitva 
psalama, naizmjenično pjevanje i molitva, molitva 
vjernika, prošnje, litanije, simbolični i kreativni elemen-
ti, izmjena misli u skupini, razgovor o vjeri.

 
 O: Koji je stvorio nebo i zemlju.

Motiv plakata za Duhovsku akciju Renovabisa sažeto 
predstavlja čudesan događaj iz Evanđelja o Isusu koji 
hoda po vodi kao piktogram koji je lako razumljiv.  
Riječ je o povjerenju, o povjerenju u Boga, o povjerenju 
u samoga sebe i o vjeri. A na pitanje: „Komu ću rado 
povjerovati?“, plakat smiješeći se, kao „prometni znak“ 
upućuje na mjesto čuda, na Galilejsko jezero …



86 87

Na prijedlog Središnjega vijeća njemačkih katoli-
ka, njemački biskupi su u ožujku 1993. osnovali 
Renovabis kao „Akciju solidarnosti njemačkih ka-
tolika s narodima u Srednjoj i Istočnoj Europi“. 

Renovabis surađuje s 
crkvenim i društve-
nim partnerima u 29 
zemalja Jugoistočne 
Europe i promiče ra-
zmjenu iskustva u 

vidu napretka. Kao Akcija solidarnosti njemačkih 
katolika, od g. 1993. Renovabis je s oko 820 mili-
juna eura potpomogao više od 25.200 projekata.

Ime „Renovabis“ ujedno je program te crkvene 
humanitarne ustanove „renovabis faciem terrae“ 
– „obnavljaš lice zemlje“. Dobročinitelji, prijatelji i 
djelatnici Renovabisa tumače tu riječ iz psalma 
104 na sljedeći način: „Želimo učinkovito pridoni-

Dobrovoljni prilog možete uplatiti na:
LIGA Bank eG 
BIC/SWIFT: GENODEF1M05
IBAN: DE24 7509 0300 0002 2117 77

Pax-Bank eG 
BIC/SWIFT: GENODED1PAX
IBAN: DE17 3706 0193 3008 8880 18

jeti duhovnoj i društvenoj obnovi Istočne Europe, 
svjesni da je to moguće jedino uz Božju pomoć i 
ljudsko nastojanje“. Za taj pothvat potrebna finan-
cijska sredstva dolaze od milodara na blagdan 
Duhova u svim katoličkim župama u Njemačkoj, 
od privatnih donacija, od crkvenoga poreza, a di-
jelom i od državnih ustanova. 

Aktualne informacije o Srednjoj i Istočnoj Europi 
kao i suradnji Renovabisa u projektima možete 
dobiti na adresi: 

Renovabis, Domberg 38/40, D-85354 Freising, 
Telefon 08161/5309-0, Fax 08161/5309-44, 
E-Mail: info@renovabis.de

S RENOVABISOM AKTIVNI U  
JUGOISTOČNOJ EUROPI
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POZIVNIK

Bože, u pomoć mi preteci!
 Gospodine, pohiti da mi pomogneš!
Slava Ocu i Sinu i Duhu Svetomu.
 Kako bijaše na početku, tako i sada
 i vazda i u vijeke vjekova.
Amen.

1

POZIV NA SABRANOST

Neprestano se primam iz Tvoje ruke, Gospodine. 
To je tako i tako treba biti. 
To je moja istina i moja radost. 
Tvoje me oko neprestano gleda, 
a ja živim od Tvoga pogleda, 
Ti, moj Stvoritelju i moj Spasitelju. 
U tišini Tvoje prisutnosti nauči me, 
da shvatim tajnu svoga postojanja. 
Jer to što jesam to sam po Tebi, pred Tobom  
i za Tebe. Amen.
  

2

Romano Guardini 

ili: ostale molitve str. 74-76

89

O dođi, Stvorče, Duše Svet, pohodi duše vjernika,  
poteci višnjom milosti u grudi štono stvori ih. 

Ti nazivaš se Tješitelj, blagodat Boga svevišnjeg,  
studenac živi, ljubav, plam i pomazanje duhovno. 

Darova sedam razdaješ, ti, prste desne Očeve,  
od vječnog Oca obećan, ti puniš usta besjedom. 

Zapali svjetlo u srcu, zadahni dušu ljubavlju,  
u nemoćima tjelesnim potkrepljuj nas bez prestanka. 

Dušmana od nas otjeraj i postojani mir nam daj,  
ispred nas idi vodi nas, da svakog zla se klonimo. 

Daj Oca da upoznamo i Krista sina njegova,  
i u te Duha njihova da vjerujemo sveudilj.

Sva slava Ocu vječnomu i uskrslomu Sinu mu,  
sa tješiteljem Presvetim nek bude sad i uvijeke. Amen.

4       DUHOVSKI HIMAN

Prema latinskom himnu „Veni Creator Spiritus“, 
za koji se drži da ga je napisao Raban Mauro u 9. st.

Na hrvatski ga je preveo isusovac Milan Pavelić, g. 1945. 
Može se moliti i Duhovska posljednica „Dođi, Duše Presveti“.
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       BLAGOSLOVNA MOLITVA

Tajnoviti Bože,
molimo te blagoslovi
nas i sve narode Istočne Europe!
Ojačaj nas u dobru i obdari nas
darovima Duha Svetoga,
kako bi se obnovilo lice zemlje.
Amen.

5 KAKO MOLITI  
Renovabisovu Duhovsku  
devetnicu 

POZIVNIK  
➜ str. 88 

POZIV NA SABRANOST I TIŠINU  
➜ str. 88 (i str. 74-76)

ČITANJE SV. PISMA,  
RAZMIŠLJANJE I MOLITVA  
➜ određenoga dana, od str. 19

DUHOVSKI HIMAN  
➜ str. 89

BLAGOSLOVNA MOLITVA  
➜ str. 90 (i 77) 

1

2

4

5

Ovom obliku molitve devetnice mogu se dodati i 
druge pobožnosti u zajednici ili pojedinačno, kao 
npr. čitanje Sv. pisma, molitva psalama, molitva 
vjernika i sl. Vidi prijedlog na str. 85. 

3



MILODARI NA DUHOVE,  
5. LIPNJA 2022.


